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Προς τον 

Υπουργό Υγείας 

κ. Άδωνη Γεωργιάδη      Κοιν: Υφυπουργό Υγείας 

                           ΚΕΣΥ  

 

 Με έκπληξη λάβαμε γνώση της αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ22667/17.04.2024           

εγκυκλίου του Υφυπουργού Υγείας, με την οποία αποκλείονται της χρήσης 

βοτουλινικής τοξίνης (botox) και υαλουρονικού οξέως οι οδοντίατροι, μετά από 

σχετική απόφαση του ΚΕΣΥ. 

 Επί του θέματος αυτού σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 Σύμφωνα με το άρθρο 1 του ν. 1026/80, έργο του οδοντιάτρου είναι «η 

πρόληψις, η διάγνωσις και η θεραπεία των ανωμαλιών και παθήσεων των 

οδόντων, του στόματος, των γνάθων και των παρακειμένων ιστών.» 

 Ο οδοντίατρος, κατά την άσκηση του έργου του, υποχρεούται να 

ακολουθεί τους γενικά παραδεκτούς κανόνες της οδοντιατρικής επιστήμης, 

δύναται δε να εφαρμόζει κάθε επιστημονικά αποδεκτή μέθοδο και να 

χρησιμοποιεί κάθε εγκεκριμένο υλικό.   

 Κατά συνέπεια, ο οδοντίατρος μπορεί να χρησιμοποιεί βοτουλινική τοξίνη 

(botox) και υαλουρονικό οξύ, κατά το μέρος που ενδείκνυται η χρήση τους, στο 

πλαίσιο της άσκησης του οδοντιατρικού έργου, όπως ανωτέρω προσδιορίζεται. 

Επισημαίνουμε ότι η χρήση της βοτουλινικής τοξίνης (botox) είναι αναγκαία ιδίως 

για τη θεραπευτική αντιμετώπιση περιπτώσεων σπαστικότητας ή δυστονίας των 

μυών της περιστοματικής περιοχής και στήριξης των χειλέων σε οδοντιατρική 

αποκαταστατική θεραπεία, ενώ η χρήση του υαλουρονικού οξέως γίνεται στην 

περίπτωση επούλωσης τραυμάτων και στην ολοκλήρωση ακίνητης ή κινητής 

προσθετικής θεραπείας. 

 Ο αποκλεισμός των οδοντιάτρων από τη χρήση βοτουλινικής τοξίνης 

(botox) και υαλουρονικού οξέως, κατά την άσκηση του έργου τους, είναι 

αναιτιολόγητος και εξόχως προβληματικός δεδομένου ότι δεν λαμβάνει υπόψη 

την διεθνή πρακτική, ιδίως στα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν έχει 

επιστημονική τεκμηρίωση.  

 Κατόπιν αυτών, παρακαλούμε για την επανεξέταση του θέματος. 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αττικής 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ     Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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